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Δευτέρα 8 Ιουλίου 2019 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Έστω P(x)=ανxν+αν-1xν-1+…+α1x+α0 ένα πολυώνυμο. 

Δείξετε ότι  

lim
௫→௫బ

𝑃(𝑥) = 𝑃(𝑥଴) 

Μονάδες 10 

Α2. Δίνεται η γραφική παράσταση της συνάρτηση f. 

 

α. Να βρείτε το πεδίο ορισμού και το σύνολο τιμών της f. 

β. Να βρείτε, αν υπάρχουν, τα παρακάτω όρια. 

i. 
 

x 1
limf x
  

ii.  
x 3
limf x


 

iii.  
x 5
limf x


  

iv.  
x 7
limf x


   



v. 
 

x 9
limf x
  

Για τα όρια που δεν υπάρχουν να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 

Μονάδες 7 

A3. Έστω f μια συνάρτηση με πεδίο ορισμού Α. 

i. Πότε λέμε ότι η f είναι γνησίως αύξουσα στο Α. 
ii. Πότε λέμε ότι η f είναι 1-1 στο Α. 

Μονάδες 2 

ΘΕΜΑ B 

Β1. Να εξετάσετε εάν η συνάρτηση  

𝑓(𝑥) = ൜
𝑥ଶ − 3𝑥 + 2,   𝑥 ≥ 1

𝑥ଷ − 1,   𝑥 < 1
 

είναι παραγωγίσιμη στο x0=1. 

Μονάδες 12 

Β2. Να εξετάσετε εάν η συνάρτηση  

𝑓(𝑥) = ൜
𝜂𝜇𝑥,   𝑥 ≥ 0

𝑥ଶ + 𝑥,   𝑥 < 0
 

είναι παραγωγίσιμη στο x0=0. 

Μονάδες 13 

ΘΕΜΑ Γ 

Έστω μια συνάρτηση f: RR για την οποία ισχύει lim
௫→଴

௙(௫)ି௫మ

௫
= 2. 

Γ1. Να βρείτε το lim
௫→଴

𝑓(𝑥). 

Μονάδες 5 

Γ2. Να βρείτε το lim
௫→଴

௙(௫)

௫
. 

Μονάδες 6 

Γ3. Να βρείτε το lim
௫→଴

௙(௫)ା௫ାఎఓ௫

√௫ାଵିଵ
. 

Μονάδες 7 

Γ4. Να βρείτε το λR ώστε lim
௫→଴

௫௙(௫)ି௫య

ఒ௫మା௙మ(௫)
= 2. 

Μονάδες 7 

 



ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Να βρείτε την παράγωγο συνάρτηση των παρακάτω συναρτήσεων 

𝑓(𝑥) =
𝑥ଷ

3
+

5𝑥ଶ

2
+ 3𝑥 + √𝜋 

𝑔(𝑥) =
𝑥ଷ − 1

𝑥ଶ + 1
, ℎ(𝑥) =

𝑥ℓ𝑛𝑥

𝑥ସ + 1
 

𝜑(𝑥) = 3𝑥ଶ − 5 ⋅ 2௫ + 𝜎𝜐𝜈𝑥 − 𝜂𝜇𝛼 

𝛽(𝑥) = 𝑥𝜎𝜐𝜈𝑥 −
𝜂𝜇𝑥

𝑥
, 𝜔(𝑥) = √𝑥

య
− ඥ𝑥ଷర

, 𝑥 > 0 

Μονάδες 10 

Δ2. Δίνεται η συνάρτηση f(x)=x⋅ ℓnx, να βρείτε την τιμή του πραγματικού αριθμού α αν ισχύει: 

2αf’(1)-3f’’(1)=2-3α2 

Μονάδες 8 

Δ3. Δίνονται οι συναρτήσεις 

𝑓(𝑥) =
𝑥ଷ + 𝑥

1 + 𝑥ଶ
 𝜅𝛼𝜄 𝑔(𝑥) =

𝑥ଶ

2
+ ℓ𝑛3 

Να εξετάσετε εάν οι συναρτήσεις f(x) και g’(x) είναι ίσες. 

Μονάδες 7 


